



# АБХОДНОЙ ЛИСТ

газета студентов ФизФака МГУ

№ 11  
2009



Тот, кто физико<sup>в</sup> делает

## Колонка ГлавВреда

Лето прошло, как обычно, незаметно... У кого под девизом "Есть, что вспомнить, да нечего рассказать детям", у кого - "Работать, работать и еще раз работать!" Но чем бы Вы ни занимались предыдущие два месяца, придя на факультет, Вы обнаружили на дне пополнение: первый курс - первый (и надеюсь, последний) набор, поступивший по результатам ЕГЭ. Приемная комиссия приняла на себя первый удар, когда получила более полутора тысяч заявлений... конкурс в Дубну был более 75 человек на место...

Но это дела прошедших дней. Сейчас на носу Посвящение 2009!!!

Каждый год, как известно, делается централизованная массовая закупка спальников и пенок. По опыту прошлых лет, суммарное число не превышало 120 штук. В этом раз Оргкомитет Посвящения сделал заказ более чем на 350 штук... Случайность или злой умысел Минобрзования? Очень надеюсь, что первое. А точный ответ получит Учебная часть этой зимой, ждать осталось недолго.

Но не будем о грустном. Ведь грядет самое таинственное таинство года - Посвящение! Первокурсников вывозят незнамо куда, заставляют идти пешком более 10 км с рюкзаками, набитыми едой, питьем, палатками, спальниками и т.п. Причем, обещают, что если они все-таки добудут, то станут самими, что ни на есть, настоящими студентами-физиками!

Дорогие первокурсники, верьте! Верьте на слово. Плавали - знаем!

ГлавВред

Иван Адо



Моя роль в органиции Посвящения в этом году - это работа с групповодами, работа со старшекурсниками, идеология, работа со 109-ой группой, еще что-то по мелочи.

Я взялся устроить Посвящение, потому что это то, что действительно стоит устраивать. На мой взгляд, у Посвящения несколько

целей. Сплотить, сдружить - это всем понятно. Есть и другие цели, более индивидуальные и более глубокие. Своими могут попробовать поделиться в ближайшее воскресенье за чашечкой горячего вина.

Место проведения Посвящения скрывают, потому что хотят повысить посещаемость ресурса [www.dubinushka.ru](http://www.dubinushka.ru).

Посвящение в этом году должно быть отличаться чем-то от предыдущих. Например, мы попробуем сделать так, чтобы старшекурсники не чувствовали себя "нелегалами" на Посвящении, чтобы они могли стать частью праздника.

Первокурсникам, идущим на Посвящение, я пожелаю коротенько его запомнить - второго шанса не будет =)

**Продолжение на стр. 2**

**Я там был**

## БУРНОЕ ЛЕТО

Любой студент дневного отделения, обучающийся за счет бюджетных средств, имеет право претендовать на получение одной льготной путевки в летний лагерь Буревестник.

Я считаю, что не только имеет право, но и должен!

Хоть погода и не всю смену радовала нас, ничто не могло омрачить настроение всем тем, кто пережил 36 часов в перееzd и поселение.

Скучать не пришлось никому - впервые в Буре прошел фестиваль "ЗАБУР во всем мире" при поддержке ОПК МГУ. Интересное началось с самого утра на пляже - массовая зарядка под руководством наших КВНщиков, забавные конкурсы, к участию в которых порой подключались все отдыхающие, "галка-магазин", и конечно, приятное вознаграждение в виде арбуза или мороженки.

Продолжение следовало на спортивной площадке буревестника - играли не в обычные игры, а в "слона", "ленин", "тибетер", в футбол одновременно играло более 50 человек и не одним мячом, а 4-мя! Ну а завершалось все вечерне-ночной программой в кафе "У Саныча": тематические цветные вечеринки, цветные коктейли, классная музыка и не менее классная атмосфера... Что ж, первый блин отнюдь не вышел комом!

**Продолжение на стр. 3**



Тот, кто физиком стал....Детали таинства

А если дождь? Кто с кем спит? Нашел спальник?

Ответить на эти каверзные (похоже экзаменнные) вопросы придется самим первокурсникам. Ведь впереди – Посвящение. Оно, конечно, у некоторых случается не один раз. Но первый – самый особенный, когда посвящают тебя. И только от вас самих зависит, каким будет ваше Посвящение. Чтобы знать, когда и чем заниматься в лесу, мы публикуем расписание Посвящения:

Суббота.

1. Отправление с Факультета: Пора в путь – дорогу.
2. Тропа первокурсника: Верной дорогой идете, товариши!
3. Постановка лагеря, обед – Война Войной, а обед по расписанию.
4. Спортивные соревнования: В спортивном теле ум не пропадет.
5. Ужин: Зарядись энергией!
6. Вечерняя программа: Был простой, а стал посвященный.
7. Ночная программа: Все тайны раскроются ночью.

Воскресенье.

1. Подъем, завтрак, посещение Палатки ПервоВой Помощи: Заселись за спасательный круг.
2. Спортивные и туристические соревнования: Разомнем косточки.
3. Ориентирование (состязание на кубок газеты "Абнодной Лист"): Куда – куда идти?
4. Встреча с начальником 1 курса: Все мы люди, все мы человечки.
5. "Игра Победителей" – лидерский тренинг: Будь первым!
6. Конкурс флагов, награждение: Раздача слонов.
7. Неформальная встреча с Оргкомитетом: Душевный разговор за стаканчиком горячего чая.
8. Уборка лагеря, путь домой: Операция "Нас тут не было"

Тот, кто физиков делаетПосвят – 2009: чьими руками все это живет

Его ждут с самого начала осени. Это про него говорят: проездник для всех. Именно на Посвящении ты видишь своих одногруппников, даже если они редко появляются на парах. Отдохнуть в лесу, побеседовать – это тоже Посвящение. Но, как и любой проездник, кто-то должен сделать Посвящение. Мы нашли несколько любителей из тех, кто делал Посвят этого года.

Александр Дроzdov

Я являюсь ответственным за проведение Обряда Посвящения первокурсников в Физики. Кроме того, в Воскресенье буду ведущим в "Игре победителей".

Когда я был маленьким и деревенским были большими, меня и группу таких же, как я, выбрали в лес. Эти два дня я вспоминаю до сих пор, это был мой Посвят. Мне очень понравилась сама идея Посвящения и ее реализация. Начиная с моего третьего курса, я хотел быть причастным к этому мероприятию. И по сей годучаствую в его организации.

На мой взгляд, в Посвящении в физики есть 2 главные цели:

1. Сплотить группу первокурсников. После Посвящения группа становится, в основном, дружной командой. Это очень полезно для сосуществования на физфаке и в жизни вообще, а кроме того, делает незабываемым студенческие годы!

2. Физик, должен быть Физиком. А какой же физик без Посвящения в физики?

Посвящение – это не просто выезд в лес толпы физиков, намеренных... "отдохнуть". В первую очередь – это мероприятие для тех, кто только-только присоединился к Alma mater, для тех, кому еще только предстоит пройти через 5,5 кругов... студенчества. Для того, чтобы Посвят удался, необходимо подготовить место для не одной тысячи человек, а это очень сложно сделать при наличии большого количества незаинтересованных лиц. Место Посвящения открывается в субботу и те, кому Посвят действительно нужен и важен, приезжают в любом случае. Но уже к единой стоянке всего первого курса, к построенной сцене, к футбольному полю, к мосткам и подъездам к реке, к большому костру и хорошему проезднику.

В этом году Посвящение будет немного отличаться от предыдущих. Из года в год в организации Посвящения принимает участие все больше и больше людей. Из года в год нам удается сделать Посвят чуточку лучше. В этом году, будет несколько улучшений с оборудованием места и сцены. Но, как говорится, лучше один раз увидеть! Приезжайте!

Хочу пожелать первокурсникам запомнить каждое мгновение! Увидимся!

Николай Уваров

Какова моя роль и есть ли она вообще, наоборот, не мне судить, а первокурсникам, а также бывальным организаторам.

Я занимаюсь на Посвящении я секретариатом, отчетными формами и видеоматериалами, также по мере сил помогаю в работе с группировками, выборе места и прокладке тропы, и еще во всяких "идеологических" вопросах :)

П. С. Ах да! Я забыл самое очевидное – я групповод. 103, привет!

Я стал организовывать Посвящение, потому что хочется продолжать одну из самых прекрасных и ярких традиций, что есть на физфаке! Хочется сделать это ДЕЛО для нынешних первокурсников как минимум таким же запоминающимся, как было у меня, а лучше – переплюнуть. Вообще, вопрос не имеет смысла – просто не виджу себя без Посвящения.

Задача у Посвящения много, и не все из них можно описать словами. Приобщить "молодых" студентов к жизни на физфаке, сплотить их и подготовить к дальнейшей работе, дать почувствовать то невидимое, за что про физфак говорят, что он чемпион и что он лучше всех. Но это не все.. а главное.. главное Вы узнаете на Посвящении!

Зачем скрывать место? Слишком очевидный вопрос. Какое же таинство без тайны, интриги? Но есть и ряд объективных вполне понятных причин...

Каждое Посвящение по-своему уникально: любыми, мероприятиями... Но все они легко станут в один дружинный ряд. Это как снежинки или волны на море: не найдешь двух абсолютно идентичных, но все – одна семья.

Первокурсникам хочу пожелать понимать, куда и зачем они идут. Не забывать самого необходимого – об этом можно помнить в памятке. Ну и главное – получить мощнейший заряд энергии, без которого студент физфака не настоящий физик!

Я там был**БУРное лето**

**Продолжение. Начало на 1-й странице...**

В Буре можно было не только отдохнуть, но и учиться чему-то новому, например, танцевать, а впоследствии и поучаствовать в конкурсе. Традиционным и долгожданным событием для многих стала "Ночь наоборот", когда на улицах стояли пляжные парни в плавках и бородатые девушки в кепках.

Всем советую съездить на джиппинг (а точнее, УАЗинг) через горы, реки и будущую трассу Сочи-2014 – ощущения непердаваемые! А ценители дальних путешествий могут попытаться уплыть на матрасе в Турцию. Ну и, конечно же, "на банане осталось 2 свободных места!".

А какой физик не любит посидеть ночью у костра, спеть в хорошей компании под гитару, хоть и на пляже, в 2х метрах от моря!

Чуть не забыла о главном: к пляжу ведут 207 ступенек вниз по лестнице (а главное – обратно вверх) или сколько их там... каждый день по-разному! Хочешь не хочешь, а в спортивно-оздоровительной спартакиаде да поучаствуешь.

Как ни грустно, смена быстро подошла к концу. Прошло торжественное закрытие, награждение отличившихся и всем пожелали приятного пути...



1 сентября прошла традиционная встреча на ступеньках ГЗ, где все вновь встретились со старыми друзьями и огромным количеством новых знакомых. Но кто хоть раз был в Буре, том с нетерпением ждет возвращения туда – жду я. И пусть следующее лето будет не менее активным, увлекательным и позитивным, чем это!

?Lëlik

Лира...**Ненормальная  
нормальность**

Цифра 36 стала символом этого лета. Да, и этой осени. До нормальных 36,6 почему-то всегда не хватало. Не хватало 0,6. Приходилось пить, что подешевле.

36 в тени во время экзаменов.  
На 36 сантиметров от колен возвышались юбки девушки.

36 раз был на волоске от неудач.

36 человек в очереди к терапевту к началу приема.

36 часов простоял в очереди к дерматологу!

36 минут идти от фар до ФДС. 36 килограмм вещей и всякой всячины пришлось тащить в комнату.

А еще с 36-ой попытки мне выдали в библиотеке 36 книг и книжек. Мне их хватит ровно на 36 костров и костерков.

Входишь на факультет, а тебя окружают 36 юношей, а на весь курс дай бог найти 36 девушек.

И за первую неделю 36 раз слышишь про Посвящение.

А Вам погоду туда впереди.

Интересно, есть ли люди, которые были на Посвяте 36 раз?

На Сам

физическое подобие**А у нас в квартире газ. А у Вас?**

В то самое время, пока физфак МГУ занят Посвящением, практиками и прочими радостями студенческой жизни, весь остальной мир студентов-физиков тоже находится в движении. Посмотрим, что происходит у них.

**НГУ: Совместный капустник**

Такого не было со времен сборной КВН НГУ! С 21 по 27 сентября в рамках празднования 50-летия Новосибирского государственного университета:

24 СЕНТЯБРЯ – СОВМЕСТНЫЙ КАПУСТНИК КЛУБОВ НГУ

Выступают:

Контора братьев Ивановых <http://vkontakte.ru/club202406>

Квант <http://vkontakte.ru/club265403>

Максимин <http://vkontakte.ru/club517084>

Клуб ГГФ <http://vkontakte.ru/club7615107>

Начало мероприятия:

В 15:00 (для студентов, вход по бесплатным билетам)

В 19:00 (билеты в кассах ДУ, колледже НГУ)

В программе традиционные квантовские пластические и цельнометаллические эстафеты, традиционные конторские подстольные песни, традиционные максиминовские нетрадиционности, ГГФ во всей своей красе. Иван Иванович с распластертыми обьятиями встречает вас на входе. В буфете за умеренную плату вам будет рада Ирина Степановна. В общем, все то, что вы так любите на весенних капустниках клубов, теперь здесь собрано в одном месте. Ликуй, страна!

**СТАФ МАИ: Космический козерог**

В ДК МАИ 8 октября 2009 года в 19:00 состоится феерический концерт "Космический козерог", посвященный дню начала космической эры и дню первокурсника,

В программе вечера: творческие коллективы МАИ, МФТИ, Пищевого, Строгоновки! Выступление пяти команд КВН. В том числе и сборной Москвы! Лучшие танцевальные коллективы! Восходящие звезды российской эстрады на сцене ДК МАИ, не пропустите!

Вход по пригласительным! Пригласительные появятся 19.09.09 в профоркюме студентов МАИ ЗО5 Гак или по телефону 8 916 336 70 61 Михаил.

**МФТИ: Картошка****"Картофельный концерт" для первокурсов**

В К3 МФТИ 18 сентября 2009 года в 18:30 пройдет "Картофельный концерт" для первокурсников.

Когда-то, в советское время, первокурсники вместо того, чтобы учиться, отправлялись на две недели на сельхозработы. И туда к ним приезжали СТЭМы и "Физтех-песня". Сельхозработы давно уже в прошлом, но каждый год факультетские СТЭМы, "Физтех-песня" и команды КВН знакомят первокурсников с классикой физтеховского юмора.





автор комикса Валя Шумакова, Юля Пашкова

бу-га-га

## Учись смеяться

### Шишкин:

1. У Вас КПД, как у барышень XIX Века.
2. Не шумите с математикой, она ведь женского рода, ей надо пользоваться.
3. Эти задачи очень трудны, студенты их плохо решают, поэтому я их заключил в замок.
4. Вы социально опасны.

### Жукарев:

У каждого хорошего студента должна быть троika за праки.

### Кобринский:

Начнем лекцию с маленького стриптиза. (снимая пиджак)

### Митин:

По статистике, 15% студентов не покупают мою книгу. Также, по статистике, 15% студентов вылетают после первой сессии. Делайте выводы.

### Пончишин:

Знаете правило трех "3"? Зделал, Здал, Збыл.

— Деушка, от чего зависит модуль Юнга?

— От геометрической формы.

— Вот, "от геометрической формы", а у нас, мужиков, все просто... размеры.

### Клеин:

Запишите признаки отравления газом: может появиться посинение носа и губ, а иногда и тела вокруг носа.